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Anfrage gem. § 30 GO der Stv. Lennarts vom 05.02.2018 – Schulsozialarbeiter; 
ANF/0995/2018  
 
 
 

Sehr geehrte Frau Lennartz, 
 
Ihre Fragen kann ich wie folgt beantworten: 
 
Frage: 
Wie viele Schulsozialarbeiter und Schulsozialarbeiterinnen sind für die Stadt Gießen aktuell tätig 
(wie viele Wochenstunden, befristet oder unbefristet)? 
 
Antwort: 
Es sind aktuell 26 Schulsozialarbeiterinnen und Schulsozialarbeiter in den Schulen der 
Universitätsstadt Gießen tätig. Die Wochenstunden variieren von 10 Stunden (projektbezogen) 
bis 40 Stunden. 13 Schulsozialarbeiterinnen und Schulsozialarbeiter sind unbefristet bei 
unterschiedlichen Anstellungsträgern in unterschiedlichen Programmen und zu unterschiedlichen 
Zuwendungsbedingungen beschäftigt. 
 
 

1. Zusatzfrage:  
An welchen Schulen sind Schulsozialarbeiter und Schulsozialarbeiterinnen in Gießen eingesetzt? 
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Antwort: 
 

Schule Anzahl 
Mitarbeiter 

Wochenstunden Anstellungsverhältnisse 

Käthe-Kollwitz-Schule  1 30 Std. SchuSA unbefristet 
Pestalozzischule 1 30 Std. SchuSA befristet (TzBfG) 
Georg-Büchner-Schule 1 30 Std. SchuSA projektbezogen befristet 
Weiße Schule Wieseck 1 20 Std. SchuSA unbefristet 
Alexander-von-Humboldt-
Schule 

2 30 Std. SchuSA, 
20 Std. VBO 

2 unbefristet 

Brüder-Grimm-Schule 2 39 Std. PuSch A, 
40 Std. SchuSA 

projektbezogen befristet 
unbefristet 

Friedrich-Ebert-Schule 3 39 Std. SchuSA 
69 Std. VBO 

3 unbefristet 

Gesamtschule Gießen-Ost 1 30 Std. SchuSA befristet (TzBfG) 
Ricarda-Huch-Schule 6 49 Std. SchuSA 

60 Std. VBO 
3 unbefristet,  
1 befristet (TzBfG), 
2 projektbezogen befristet 

Albert-Schweitzer-Schule 1 27 Std. SchuSA projektbezogen befristet 
Helmut-von-Bracken-Schule 1 (+1) 30 Std. SchuSA 

10 Std. SchuSA 
befristet (EZ-Vertretung) 
unbefristet (Einsatz auch in RHS) 

Theodor-Litt-Schule 4 71 Std. SchuSA 
32 Std. InteA 
8 Std. PuSch B 

unbefristet 
projektbezogen befristet 
projektbezogen befristet 

Aliceschule 1 39 Std. SchuSA unbefristet 
Wirtschaftsschule am 
Oswaldsgarten 

2 74 Std. InteA projektbezogen befristet 

 

2. Zusatzfrage:  
Können die Anfragen (Bedürfnisse) der Schulen hinsichtlich einer Unterstützung durch 
Schulsozialarbeiterinnen und Schulsozialarbeiter gedeckt werden? 
 

Antwort: 
Aktuell liegen uns weitere Anfragen von folgenden Schulen vor: 
Grundschule Gießen-West, Goetheschule, Sandfeldschule sowie Friedrich-Ebert-Schule. 
 
Eine weitere Bewertung ist sicher dann sinnvoll, wenn die Stellen im Landesprogramm 
„unterrichtsbegleitende Unterstützung durch sozialpädagogische Fachkräfte“ besetzt sind. 
Allerdings sind diese Stellen ausdrücklich nicht für sozialarbeiterische Tätigkeiten nach SGB VIII 
vorgesehen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
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